



ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ
БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«Российская академия наук»
(РАН)

Ленинский просп., 14, Москва, ГСП-1, 119991, Телетайп/Телекс 411095 ANS RU,
Факс (495) 954-33-20 (Ленинский просп., 14), (495) 938-18-44 (Ленинский просп., 32а)
Справочное бюро (495) 938-03-09, <http://www.ras.ru>

10.04.25 №

На №

Участникам и гостям
научно-практической конференции

Г
Г
«РОССИЙСКАЯ ДИПЛОМАТИЯ –
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ НАУКЕ»

Глубокоуважаемые коллеги!

От имени Российской академии наук и от себя лично рад приветствовать участников и организаторов научно-практической конференции «Российская дипломатия – отечественной науке».

Связь науки и дипломатии в нашей стране имеет глубокие корни. Выдающиеся российские дипломаты были интеллектуалами, исследователями, учёными. Почётным членом Петербургской академии наук был канцлер Александр Михайлович Горчаков. Андрей Андреевич Громыко не один год проработал в Институте экономики АН СССР. Евгений Максимович Примаков долгие годы был директором Института мировой экономики и международных отношений (ИМЭМО) РАН, академиком-секретарём Отделения экономики, а также созданного им Отделения глобальных проблем и международных отношений РАН. Единство науки и дипломатии олицетворяют собой множество других славных имён нашей истории.

И сегодня Академия проводит последовательную линию на единение с дипломатией в отстаивании национальных интересов и приоритетов нашей страны. По поручению президента РАН Г.Я. Красникова ведет работу

Межведомственный координационный совет по международному научному и научно-техническому сотрудничеству при Президиуме РАН.

Мы призательны нашим коллегам-дипломатам за тесное взаимодействие. При содействии МИДа России Академией заключено и реализуется более 200 соглашений о сотрудничества с зарубежными партнёрами. Работают Тропический центр во Вьетнаме, экспедиции в Монголии, на Памире и в других частях Земного шара. По поручению Президента России В.В. Путина РАН координирует работу по созданию Центра биологических исследований в Эфиопии, который призван стать флагманским проектом нашего сотрудничества с Африкой. Всё это является несомненно примером научной дипломатии.

В этой связи выбор темы конференции «Российская дипломатия – отечественной науке» как никогда актуален. Поддержка дипломатии просто необходима для успешной реализации крупных проектов двустороннего и многостороннего научного сотрудничества.

Убеждён, что настоящая конференция послужит интересам развития международного научного сотрудничества, даст новые знания для подготовки высококвалифицированных кадров в сфере научной дипломатии, а также рекомендаций по сопряжению усилий учёных и дипломатов-практиков на благо нашей страны.

С уважением

Вице-президент Российской академии наук,
председатель Высшей аттестационной комиссии,
вице-президент НИЦ «Курчатовский институт»,
академик РАН

В.Я. Панченко